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La mémoire du fantôme de l’Opéra commence à tomber dans l’oubli. L’équipe de communication de l’Opéra Garnier a donc décidé d’organiser des visites à la recherche du fantôme de l’Opéra. Les touristes peuvent faire connaissance avec la légende, ses nombreuses adaptations, mais également descendre dans les couloirs souterrains avec des pompiers.
Depuis plus d’un siècle, le mystère du fantôme de l’Opéra ne semble toujours pas être résolu. L’histoire tragique de cet étrange personnage fascine toujours les touristes qui viennent nombreux visiter les lieux, à la recherche du fantôme. Les pompiers sont là également pour le retrouver, mais les recherches ne sont pas faciles dans les couloirs souterrains labyrinthiques.
La légende du fantôme de l’Opéra est toujours vivante. Sa mémoire est immortalisée par un roman et de nombreuses adaptations de tout genre. Les touristes du monde entier continuent de visiter la loge de ce personnage mystérieux et tragique qui les fascine toujours. Son souvenir d’amoureux désespéré   hante toujours les couloirs interminables de l’Opéra Garnier.
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