


Regardez le reportage et choisissez le bon résumé. Soulignez les éléments faux.

[bookmark: _GoBack]Le surpoids de la population de la Nouvelle-Calédonie prend des dimensions alarmantes. Une proportion considérable des habitants sont obèses. Les autorités ont décidé de sanctionner les personnes qui dépassent le poids moyen national. Les gens trouvent ces mesures injustes. Ils proposent de trouver d’autres formes de solutions pour arrêter ce fléau.

La Nouvelle-Calédonie est une région de France tout aussi fortement touchée par les effets de la surconsommation de sucre que l’Hexagone. Mais ses autorités ne semblent pas s’occuper du problème. Le Parlement français veut donc les obliger à employer les mêmes mesures qui sont appliquées sur le continent. Les habitants eux-mêmes sont aussi contre. 

La Nouvelle-Calédonie est de plus en plus concernée par le phénomène de l’obésité. Une majeure partie de sa population en souffre. Face au problème, le gouvernement veut taxer les produits riches en sucre, mais cela toucherait surtout les pauvres qui ne sont pas conscientes des effets de la malnutrition. On prévoit donc des cours de prévention aussi pour responsabiliser les habitants.
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