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En Allemagne, on a mis en place un nouveau train écologique. C’est un train électrique à hydrogène qui produit sa propre électricité. Il ne génère ni pollution, ni bruit et est tout aussi performant qu’un  train diesel. Deux autres pays sont déjà intéressés par ce concept, dont la France qui espère renouveler ainsi son réseau ferroviaire d’ici quelques années.

Le nouveau train à hydrogène inventé en Allemagne est un train électrique sans fil qui marche grâce à la réaction chimique de l’hydrogène et de l’oxygène. Il n’est pas aussi performant qu’un train diesel, mais il pollue moins. Le projet fait rêver les pays européens qui espèrent renouveler leur parc de trains diesel trop polluants.

Un nouveau moyen de transpont écoresponsable vient de voir le jour en Allemagne. C’est un train à hydrogène élecrique qui génère tout seul son électricité. Aussi performant que tout autre train, il ne pollue pas l’environnement ni ne fait de bruit. La France a déjà commandé 5000 trains pour remplacer ses trains diesel dès maintenant.
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